Тест по теме «Строение и работа мышц. Нарушение ОДС. 
Первая помощь при травмах ОДС» - 1 вариант.
Часть 1
Ответьте на предложенные вопросы, выберите один правильный ответ
1. Основным источником энергии для работы мышц  являются поступающие с пищей
А) органические вещества                  В) неорганические вещества
Б) минеральные соли                           Г) витамины 

2. Произвольное сокращение скелетной мускулатуры происходит под влиянием импульсов нервной системы
А) соматической                  Б) автономной    
В) симпатической                Г) парасимпатической

3.При переломе нижней трети голени гипс нужно наложить:
A)Между коленным и голеностопным суставами
Б) На стопу и голень, не захватывая коленный сустав
B) На стопу, голень и часть бедра
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	А) перелом
Б) растяжение связок
В) вывих сустава
Г) ушиб


4. Какой вид травмы опорно – двигательной системы показан на рисунке



	[image: F:\Конспекты уроков\Биология\8 класс\ПРОВЕРЕНО 2012 - 2013\Урок 25 Первая помощь при ушибах, вивихах, перломах\image023_7.jpg]
	А) перелом позвоночника
Б) перелом конечности
В) вывих сустава
Г) перелом ключицы
Д) перелом рёбер


5. При каком виде травмы накладывается повязка, показанная на рисунке



Часть 2
6. Ответьте на предложенные вопросы, выберите три правильных ответа
Искривление позвоночника может быть результатом
А) неправильного питания
Б) постоянного ношения портфеля в одной руке
В) занятия плаванием
Г) подвижных игр
Д) неправильного положения тела при письме за столом
Е) несоответствия высоты письменного стола росту ребёнка

7. Вставьте в текст пропущенные определения из предложенного перечня, используя для этого цифровые обозначения. Запишите получившуюся последовательность ответов (цифр) в приведённую ниже таблицу

Скелетные мышцы состоят из пучков ______________(А). Каждый мышечный пучок покрывает плёнка из _____________(Б). Вся мышца в целом покрыта единой оболочкой ___________(В). 

Определения:
1. гладкие мышечные волокна
2.плотная  соединительная ткань
3. поперечно – полосатые мышечные волокна
4. фасция
5. рыхлая соединительная ткань

Ответ запишите в форме таблицы
	А
	Б
	В

	
	
	



Часть 3
8. Дайте определения: «головка мышцы»,  «мышцы – синергисты», «двигательная единица», «статическая работа», «гиподинамия», «осанка»
9. Назовите симптомы вывиха сустава, какие меры первой помощи применяют при вывихах суставов? (2БАЛЛА)
10. Назовите симптомы закрытого перелома костей, какие меры первой помощи применяют при переломе позвоночника и костей черепа? (2БАЛЛА)

Результат работы:
«5» - 21 – 19 баллов
«4» - 18 – 16 баллов
«3» - 15 – 10 баллов
«2» - 9 баллов и меньше





Тест по теме «Строение и работа мышц. Нарушение ОДС. 
Первая помощь при травмах ОДС» - 2 вариант.
Часть 1
Ответьте на предложенные вопросы, выберите один правильный ответ
1. Энергия, необходимая для сокращения мышц, выделяется
А) в ходе пищеварения
Б) в результате биологического окисления органических веществ
В) в результате синтеза белков
Г) в ходе газообмена

2. Вся мышца снаружи покрыта тонкой соединительнотканной оболочкой:
А) хрящом         Б) фасцией        В) сухожилием         Г) эпителием

3.На какие отделы конечности должна быть наложена шина при переломе костей предплечья?
A) только на предплечье                B) на предплечье и кисть
Б) на предплечье и плечо                Г) на плечо, предплечье и кисть
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	А) перелом костей
Б) растяжение связок
В) вывих сустава
Г) ушиб


4. Какой вид травмы опорно – двигательной системы показан на рисунке
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	А) перелом позвоночника
Б) перелом конечности
В) вывих сустава
Г) перелом ключицы
Д) перлом рёбер



5. При каком виде травмы накладывается повязка, показанная на рисунке




Часть 2
6. Ответьте на предложенные вопросы, выберите три правильных ответа
Плоскостопие возникает при:
А) занятиях спортом
Б) нарушении осанки
В) избыточной массе тела
Г) длительном стоянии или хождении
Д) длительном сидении
Е) ношении неправильно подобранной обуви

7. Вставьте в текст пропущенные определения из предложенного перечня, используя для этого цифровые обозначения. Запишите получившуюся последовательность ответов (цифр) в приведённую ниже таблицу

В строении многих мышц различают _____________(А), состоящее из поперечно – полосатой мышечной ткани. К костям мышцы прикрепляются с помощью ____________(Б), состоящие из _____________(В).

Определения:
1. сухожилие
2.плотная – соединительная ткань
3. поперечно – полосатые мышечные волокна
4. брюшко
5. рыхлая соединительная ткань

Ответ запишите в форме таблицы
	А
	Б
	В

	
	
	



Часть 3
8. Дайте определения: «хвост мышцы», «мышцы – антагонисты», «тренировочный эффект», «динамическая работа», «гиподинамия», «плоскостопие».
9. Назовите симптомы растяжения связок, какие меры первой помощи применяют при растяжении связок? (2БАЛЛА)
10. Назовите симптомы открытого перелома костей, какие меры первой помощи применяют при переломе конечностей, назовите правила наложения шины? (2БАЛЛА)

Результат работы:
«5» - 21 – 19 баллов
«4» - 18 – 16 баллов
«3» - 15 – 10 баллов
«2» - 9 баллов и меньше
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